Boatshow Cup 2009

W podmuchach samumu

Tegoroczne giżyckie regaty Boatshow Cup (18 – 19 lipca br.) zgromadziły na starcie ok. 80 jachtów klas turystycznych PPJK, Żagle 500, obu kategorii Omegi, Micro i DZ-ty. Dla dwóch ostatnich klas były to zmagania o mistrzostwo Polski. Na wodach jeziora Niegocin rozstawiono trzy trasy...

Akwen regat powitał startujących w samo sobotnie południe żeglarzy porywami gorącego niczym arabski pustynny samum wiatru o sile do 6B z południa. Nie obeszło się bez kilku awarii – złamał się maszt w klasie Micro, zaciął się miecz u "turysty", poszło trochę “sznurków”... Rozsądniejsi podrefowali żagle... Niemniej słońce, wiatr i spora fala zachęciła komisje sędziowskie do przeprowadzenia wielu wyścigów – np. Micro startowało w sobotę aż 7 razy!

Zabawa na wodzie była przednia – co prawda dominowali faworyci, ale i pozostałe załogi miały mnóstwo radości z ostrej jazdy i zawziętej walki o każde miejsce. Najostrzej walczyły “dywizje” klasy Micro, ale najwięcej sytuacji protestowych było w pozornie dostojnej i spokojnej klasie DZ. Swoją drogą – miło było patrzeć na pięknie utrzymane, śmigające po zielonej wodzie Niegocina dwumasztowe szalupy z kolorowymi, roześmianymi załogami na pokładzie...

Wieczorem odbył się zupełnie nie kryzysowy bankiet dla załóg, któremu akompaniował szantami Krzysztof GooRoo Tyszkiewicz. Bawiono się dobrze i długo...

Drugi dzień zadecydował o ostatecznej klasyfikacji, choć – jak wspomniałem wyżej – dominowali faworyci. Ostatecznie pod nieobecność Piotra Adamowicza w klasie Żagle 500 zwyciężyła załoga “Agi Bu” Macieja Bufala, w klasie DZ-ta – załoga jachtu “Pablo”, a w pozostałych klasach zwyciężali:  T1 Marian Zieliński na Maribo, T2 – Tomasz Szychowiak na Shrekolu,  T3 – Bogusław Lunitz na Newerin Open, Omega Sport – Tymon Sadowski na Mufince, Omega Standard – Piotr Malecki na „Giżyckie Omegi”, Tango – Radomir Maciak na Soul.
Klasa MICRO oprócz eliminacji PPJK rozgrywała Międzynarodowe Mistrzostwa Polski MICRO. Przyjechały załogi z Belgi, Łotwy, Rosji i Litwy. W klasyfikacji generalnej zwyciężyli Vladimirs Smolakovs z Litwy na jachcie Mickos.

Uroczyste zakończenie to podium dla najlepszych i liczne trofea i losowane nagrody, które ufundowali m.in. organizator targów Boatshow – firma Interserwis, firma wysyłkowa Bakista i znany producent farb i lakierów jachtowych - firma Oliwa. 
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